
＜令和６年度 こうた女性の会の主な活動＞ 

今年度のテーマ；「支え合い つながる人と人 ひろがる和」           

  私たちは、人と人とのつながりを大切にして活動に取り組んでいます。  

１ 町政と住民をつなぐ活動 
 ○町長さんと語る会（１０月３０日・水） 
   成瀬町長、池田教育長、菅沼教育部長、夏目教育部次長 
  兼文化スポーツ課長をお迎えして開催しました。具体的に 
  は「安全な町」として「災害時の飲料水の確保や水道管の 
  耐震対策」、「住みやすい町」として「「中央公園などの 

屋外施設への車イスの設置やえこたんバスなどの公共交通 
機関の見直し」、「これからの町」として「多世代交流機 
能を持った児童館の設置や耕作放棄地への対応と空き家対策」など、２２項目について 
女性ならではの視点から意見や要望を町にお伝えしました。町長様や町当局からは、 
すべての項目に具体的な回答をいただきました。 

   なお、こうた女性の会では、町長さんと語る会とは別に、文化スポーツ課を通じて、
会員の皆さんと町政をつなぐ活動を日常的に行っています。 

 ＜質問例…「耕作放棄地への対応と空き家対策」の質問と回答＞ 

 Ｑ：現在、圃場整備の進んでいない地区では、耕作放棄地が増加し、景観・ 
   安全面で大きな問題となっています。同様に空き家も増加しています。 
   これらの対策を進めていただきたいと思います。 

Ａ：耕作放棄地の問題については、圃場整備 
が進むようバックアップしていきます。しかし、放棄 
地の雑草の除去や空き家の撤去は、民地のため対応で 
きずに苦慮しているのが実情です。また、この問題は 
公平の観点から、税制上の特典を設けることも難しく、 
全国的な社会問題になっていくと認識しています。 

 
２ 地域貢献活動・奉仕活動 
 ○中学生浴衣着付け教室（５月～１０月） 

５～１０月に南部中の１～３年生の希望者（３９名、計４回）、
６月に北部中の１年生（７学級）、７月に
幸田中の２年生（５学級）を対象に実施し
ました。自分で着付けをするのは初めてと
いう生徒さんばかりでしたが、講師の方の
説明も分かりやすく、とてもきれいに着付
けることができました。 

最後の写真撮影では、生徒の皆さんの笑顔を見ることができ、
充実した行事となりました。また、皆さんからの手紙にも、「夏には着てみたい。」
というものが多く、着物文化に関心をもってもらえたと嬉しく思いました。 

 ○中央公民館の花壇の植え付け（春秋年２回） 
こうた女性の会では、中央公民館西側の花壇に季節の

花を植え付けています。今年度は、記録的な猛暑のため
花が育たず苦労しましたが、町民の方に少しでも楽しん
でいただけたらと思っています。 

 ○ワンコイン・シルバー記念日（２月１５・１６日） 
今年度も、七五三の衣裳が着られなかった人に衣裳室の手持ち

衣裳をワンコイン（500 円）で貸出し、写真撮影をしてもらう事
業を行いました。いただいたお金は赤十字に寄付させていただき
ました。 

また、中高年の方を対象に、シルバー記念として衣裳を貸し出
し、プロのカメラマンに記念撮影をする事業も行いました。 



３ 学習活動 

○防災研修会（７月６日・土）  

今年度は、今枝衆議院議員や池田教育長をお招き

し、５０名近い方に実地訓練をしていただきました。

具体的な内容は、災害時を想定した応急手当を中心

に、地震対策講話、初期消火訓練、煙体験等です。 

特に、応急手当は、大規模災害時に救急車は使

えないことが予想されることから、大変参考にな

りました。また、煙体験は初めて経験する人が多く、本当に何も見

えないことにびっくりさせられました。 

○健康講座（１２月１４日・土） 

菅原一子先生をお迎えし、中央公民館において

「避難所でもできるエコノミー症候群への対応」

をテーマに実施しました。当日は、６０名近い方

に参加いただく盛況ぶりで、筋肉痛にはなりまし

たが、爽やかな研修となりました。 

○手作り味噌講座（２月８日・土） 

さくら会館において実施しました。また、今年度も前半・後半・

午後の部を設け、参加者の分散を図りました。 

年々、参加者も増え、今年度は 

  役員をふくめ９０名近い方に参加いただき、大盛況となりました。

食への関心の高まりが感じられます。 

 

４ 日赤奉仕団活動 

  こうた女性の会は、「幸田町日赤奉仕団」の一員であり、女性の 

会会長が幸田町日赤奉仕団の委員長を兼ねています。こうた女性の 

会が取り組んだ代表的な活動は、次の２つです。 

○幸田町防災訓練に「日赤奉仕団」及び「こうた女性の会」として

参加し、自衛隊の方と一緒に炊き出し訓練を行いました。 

○研修会などの研修会で集めた募金は、「能登半島地震義援金」や「Ｎ

ＨＫ海外たすけあい募金」として、役場福祉課にお届けしました。 

 

５ 衣裳室の経営 
こうた女性の会では、この他に衣裳室（町民会館内）を経営し、レンタル衣裳（振袖、

紋付、留袖、婚礼衣裳、モーニング他）を安価で提供しています。 

今年度は、「レンタル衣裳展」を９月１日（日）に、「レンタ 

ル振袖展」を１月１８日（土）～２６日（日）に開催し、多くの 

方にご来場いただきました。また、新型コロナの影響を受けた衣 

裳室の売り上げも、利用者の皆様に助けられ、次第に回復してい 

ます。日々の生活の中にも「はれ」の心を大切にしたいですね。 

 

 

 

 

 

 

 

 


